

资本市场“成都军团”再传喜讯

年内新增15家上市公司



企业生产车间和库房 图片由受访单位提供

2022年进入尾声,资本市场“成都军团”再传喜讯。12月9日,欧康医药在北交所正式挂牌上市。值得一提的是,欧康医药是第四家登陆北交所的成都企业,也是年内第15家在境内外资本市场上市的成都企业。截至目前,成都境内外上市公司总量达141家。

细分领域出口量全国第一 借力资本市场继续扩能

当日上午9点15分,欧康医药上市仪式在天府现代种业园举行。随着上市锣声

敲响,欧康药业正式在北交所上市。根据公告称,欧康医药本次发行价格为12.80元/股,发行股份数量为1809万股(未考虑超额配售选择权),占发行后总股本的23.91%。

此次上市的欧康医药,是一家从事植物提取物的研发、生产和销售的企业。公司自2010年成立至今,主要从事植物提取物的纯化、合成及纵深开发,包括枳实提取物深加工产品系列、槐米提取物深加工产品系列、青蒿提取物深加工产品系列以及综合产品系列的研发、生产和销售。作为细分领域的龙头,欧康药业生产的槲皮素

和鼠李糖产品出口量居全国第一,芦丁、地奥司明产品出口量居全国前三,公司在细分领域明显具有领先优势。因此,公司在2022年9月被评定为国家级专精特新“小巨人”企业。目前已拥有授权专利27项,欧康医药研发技术优势显著。除此之外,公司现设有专业研发中心,先后与中国科学院成都生物研究所成立了产学研联合实验室。公司具有在天然黄酮类化合物提取领域纵深开发与应用的专业化优势。建立了完善的产品质量管理体系,执行高标准管控。

通过资本市场,公司将继续巩固行业龙头地位。招股说明书显示,欧康医药此次拟使用募集资金全部投资于“成都欧康医药股份有限公司技改扩能项目(一期)”,该项目将围绕公司现有主业并新建技术中心。

北交所开市一周年 4家成都企业上市

2021年11月15日,在成都中寰股份等81家公司上市的钟声里,中国资本市场翻开了崭新的一页——北京证券交易所正

式开市。

面对注册制全面实施带来的机遇,力求把握资本市场改革“窗口期”的成都企业持续向北交所。6月24日,北交所迎来了第100家上市公司。成都高新区企业四川优机实业股份有限公司在北交所成功上市。上周五,倍益康成功在北交所上市。随着欧康医药正式挂牌上市,北交所迎来开市以来的第四家成都企业。

相较沪深市场,北交所服务对象聚焦更早、更小、更新,兼顾不同行业、不同类型、不同特征的创新型中小企业。“北交所开市一年多来,特色制度功能有效发挥,各方资源加速汇聚,市场生态持续优化,已经汇集了135家优质的创新型公司。”北京证券交易所市场发展部总监黄磊介绍,成都作为成渝地区双城经济圈建设的重要一环,创新能力突出,在智能制造、工业互联网、航空航天等领域重点布局,西部新经济高地建设成效明显,北交所高度重视对成都企业的服务,已在四川省内开展70余次大型宣讲活动,覆盖企业超过2000家,走访了150家优秀创新型企业。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山 据《成都日报》

项目推进“拉满弓” 拼出经济“加速度”

绵阳新型显示产业再迎百亿级项目

绵阳日报讯(绵报融媒记者 郭若雪)12月12日,冬月已至,暖阳依旧。在绵阳涪城区临港经济发展区西区,迎来了总投资105亿元的艾伯科技智能制造产业园项目的开工仪式。

艾伯科技股份有限公司,是一家为行业客户设计、研发并提供信创电子终端、5G通信网络和人工智能物联网产品以及产业数字化解决方案的国家高新技术企业。

开工仪式上,艾伯科技股份有限公司董事长黎子明道出了选择绵阳、选择涪城的“真心话”：“布局信创产业是艾伯未来发展的重大战略,在全国多地考察之后,我们选择了绵阳。不仅因为绵阳是中国唯一的科技城,更因为这里有健全的产业生态、良好的营商环境和无限的发展潜力。”

该项目作为新型显示产业下游终端项目,规划建设笔记本电脑、一体化电脑、云终端等信创终端产业园以及5G设备、储

能设备产业园等。全部满产后,预计实现年产值约250亿元。随着项目正式开工,将进一步推动绵阳构建形成新型显示产业集群,打造新型显示产业生态。

从选择到落地再到开工,拉开时间轴,一个“快”字贯穿始终。8月在东莞行活动中,绵阳向艾伯科技发出邀请“邀请函”;11月,第十届科博会投资推介会暨集中签约仪式上成功“牵手”,再到12月12日正式开工,进度条不断“刷新”。

为何如此之快?黎子明透露了一个小细节:项目专班将办公室设在了艾伯科技智能制造产业园项目地块上,全方位协调项目落地推进事项,促成项目早日开工。

“绵阳急艾伯之所急、想艾伯之所想。我们力争在明年10月,第一阶段投产。”黎子明说道,未来将助力绵阳“串点成链、聚链成群”,共同打造全国具有影响力的信创产业集群。

事实上,同一天在绵阳经开区也有一个投资22亿元的产业项目——苏科高新·绵阳智能制造产业园开工建设。向前追溯,这两个项目与绵阳结缘的起点,都要归因于今年启动的绵阳“三推”活动。苏科高新·绵阳智能制造产业园在“三推”活动“苏州行”期间正式签约,而艾伯科技智能制造产业园项目初步达成意向在“三推”活动“东莞行”期间。

镜头拉远,眼下绵阳是项目建设“拉满弓”、企业生产“铆足劲”的火热与激情。从创明新能源项目到艾伯科技智能制造产业园项目,短短3个月时间,迎来2个百亿级项目接连开工,这背后有何深意?

大项目的纷至沓来,与绵阳今年加速走出四川盆地,进行城市形象推广、产业项目推介、特色产品推销“三推”活动不无关系。6月到厦门,8月到粤港澳大湾区制造业之都东莞,金秋11月则来到位于长三角的“全国最强地级市”苏州,

12月走进衢州见证绵衢版《山海情》,半年里连续三次走进中国经济活跃的东南沿海区域,一路推介展示,一路招商引资,“绵阳造”展示魅力,绵阳考察团诚意取经。

以涪城区为例,乘着绵阳“三推”活动的东风,涪城区坚持“精准化、专业化、平台化”招商,集聚力量招大引强、招新引优,创造“签约即拿地、拿地即开工”的招引新速度新模式。目前,涪城已签约项目117个,签约金额792.8亿元,其中100亿元及以上项目5个。全年新开工项目178个,总投资652.9亿元。

窥一斑而知豹。今年1—11月,全市预计新引进招商引资项目249个,总签约金额2499.32亿元、同比增长65.51%。其中,百亿级重大工业项目7个、5亿元以上招商引资项目125个,签约金额2394.65亿元,较去年同期分别增长54.32%、75.3%。

成自宜高铁全线隧道贯通

计划年底全线铺轨,明年通车运营

●锦绣隧道是成自宜高铁全线重点控制性工程,全长3655米,施工难度和安全风险极高

●参建单位研制打造了我国具有自主知识产权的最大直径土压平衡盾构机“锦绣号”

●成自宜高铁建成通车后,从成都到自贡仅需40分钟,到宜宾仅1小时左右

高速铁路(简称“成自宜高铁”)锦绣隧道施工现场,我国具有自主知识产权的最大直径土压平衡盾构机“锦绣号”破土而出,标志着锦绣隧道实现贯通。至此,成自宜高铁全线隧道均贯通,为年底全线铺轨、明年通车运营打下坚实基础。

锦绣隧道位于成都市锦江区内,自成都东站南穿至南三环外,是成自宜高铁全线重点控制性工程,由中铁二院设计、中铁十四局承建。隧道全长3655米,为单洞双线隧道,其中盾构段长2620米。隧道地质主要为弱风化泥岩,穿越成都繁华地段,沿线地质覆土浅、地面高层建筑物多、既有铁

路密布、管线错综复杂,施工难度和安全风险极高。

中铁十四局成自宜高铁项目盾构施工负责人闫宁浩介绍,为安全快速推进锦绣隧道工程建设,参建单位共同研制打造了我国具有自主知识产权的最大直径土压平衡盾构机“锦绣号”。“锦绣号”总长135米,总重3000吨,约是大火箭“胖五”体积的15倍,盾构机刀盘上描绘着一只怀抱嫩竹的大熊猫,被网友称为“最萌大国重器”。

“采用盾构机施工具有开挖和衬砌更加安全,掘进速度快,不影响地面交通、地

下管线等设施,施工中无噪音和扰动等特点。”闫宁浩说,经过14个月不间断掘进,锦绣隧道顺利贯通。随着全线隧道的贯通,成自宜高铁建设进入最后冲刺阶段,计划今年年底全线铺轨,预计明年年底实现建成通车。

成自宜高铁是国家“八纵八横”高速铁路网京昆通道的重要组成部分,全长约259公里,设计时速350公里。高铁建成通车后,从成都到自贡仅需40分钟,到宜宾仅1小时左右,将对完善区域路网结构,打通成都直达云南桥头堡及珠三角重要经济区铁路大通道具有重要意义。